
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ – SP 

 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS) de Jundiaí/SP, 

realizada no dia oito de novembro de dois mil e dez, às dezessete horas e trinta minutos, na 

sala do Centro de Referência do Idoso – CRIJU, localizada na Avenida Doutor Cavalcanti, nº 396 

– Complexo Argos, Centro, nesta Cidade de Jundiaí, Estado de São Paulo, com a participação 

dos Conselheiros e ouvintes, que assinaram o livro de presença de reuniões do Conselho 

Municipal de Assistência Social, às fls. frente e verso nº 38. Justificou a ausência o senhor Vice-

presidente, conselheiro Laércio Barros dos Santos. A Presidente, Sra. Fé Martins Juncal, abriu a 

sessão informando a ausência das Atas das reuniões ordinária do dia 18/10/2010 e da 

Extraordinária do dia 21/10/2010, ficando para deliberação na próxima reunião ordinária do 

CMAS, agendada para o dia 13 de dezembro de 2010. Em seguida, apresentou para discussão e 

deliberação a seguinte pauta da ordem do dia: a) Apresentação da devolutiva dos cursos 

SENAC promovido pelo CMAS e CMDCA, para capacitação de entidades, conselheiros, 

entidades e técnicos e entrega dos CDs com o conteúdo programático desenvolvido às 

entidades que participaram do curso “Elaboração de Projetos Sociais”; b) Plano de Ação 

Municipal de Assistência Social: competência municipal (em complementação); c) Informes 

Gerais. Iniciados os trabalhos pelo primeiro item da pauta, a conselheira Sra. Celma Aparecida 

dos Santos Pulicarpo de Oliveira Pignatta, apresentou a devolutiva dos dois cursos SENAC: 

”Elaboração dos Projetos Sociais” e “Capacitação de Recursos Financeiros para Organização do 

Terceiro Setor”, promovido pelo CMAS e CMDCA, com duração de 24 horas, pontuando: 

Quadro geral de inscrições; relação dos participantes, Aproveitamento dos cursos pelos 

Conselheiros, entidades e técnicos e Avaliação dos cursos pelos participantes, que foram 

avaliados entre ótimo e bom. Após a explanação foi entregue CD aos participantes 

(conselheiros, entidades e técnicos) presentes na reunião com o conteúdo programático de 

ambos os cursos, disponibilizado pelo SENAC. 2) Sobre a alínea “b” da ordem do dia: A 

senhora Solange Colepícolo Leonardi, técnica da SEMADS, apresentou o Plano de Ação 

Municipal de Assistência Social de 2011, esclarecendo que este foi elaborado levando em 

consideração a proposta do Plano Plurianual (PPA) – 2010-2013. Apresentou à Plenária o que 

foi proposto no PPA – 2010-2013 e o seu objetivo, destacando que foi realizado no ano de 

2010 e o proposto para 2011. A Conselheira Celma, considerando a questionamento com 

relação a valores feita pela Plenária, destacou que a apresentação feita naquela oportunidade 

compreendia apenas o Plano de Ação que será desenvolvido em 2011 e que a prestação de 

contas ocorrerá em outro momento. A Conselheira Maria Aparecida Carlos reafirmou a 

importância do estreitamento do relacionamento do CMAS com o CMDCA e o COMID em 

relação ao segmento do idoso, e também a necessidade de se iniciar uma conversa com a 

Secretaria Municipal de Transporte, com a Secretaria Municipal de Educação e Esporte e com a 

Secretaria Municipal de Saúde para que assumam o transporte de deficientes, hoje realizado 

pela SEMADS para atendimento nas entidades reabilitadoras, como por exemplo, AJPAE, 

AMARATI e Água Viva, para que no ano de 2012 a SEMADS não tenha mais o compromisso de 

utilizar recurso financeiro para o transporte, questão esta que já foi discutida no CMAS. A 

Conselheira Sra. Celma, destacou a importância de conversar também com o Ministério 

Público e o Judiciário sobre os diversos mandados judiciais encaminhados à SEMADS, no 



sentido que sejam enviados às Secretarias competentes. A Conselheira Sra. Miriam sugeriu 

realizar um calendário sobre as deliberações lavradas em Atas para serem cumpridas. O 

Conselheiro Sr. Fernando esclareceu que, estando o Ministério Público e Judiciário cientes, não 

encaminharão mais os pedidos à SEMADS, pois estarão cientes que as solicitações de 

transportes de deficientes devem ser encaminhadas à Secretaria Municipal de Transporte. O 

Conselheiro Sr. Rodrigo Mendes Pereira, solicitou as informações sobre a prestação de contas 

no PMAS com uma planilha especificando ação, metas e valores onde constam os programas 

da Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social e das entidades não 

governamentais, indicando orçamentos aplicados, solicitação esta que vem reiterando em 

todas as reuniões do CMAS e até o presente momento não foi atendido. Sugeriu que a referida 

planilha solicitada seja disponibilizada no site do CMAS para que todos tenham acesso. A 

Conselheira Sra. Célia Pace de Souza, questionou os seguintes pontos: 1º) O Plano de Ação 

2010 contempla o PPA 2010-2013? 2º) O Plano de Ação de 2011 é realizado em janeiro de 

2011, pois pela apresentação observava que o Plano de Ação de 2011 havia sido iniciado pela 

SEMADS e externou posicionamento no sentido de que o Conselho deveria participar das 

ações a serem efetivadas para o ano de 2011. A senhora Solange respondeu aos 

questionamentos, esclarecendo que a apresentação refere-se ao Plano (documento padrão), 

que se consubstancia na apresentação do que será executado no próximo ano, não implicando 

em questões orçamentárias. Ainda, que o Plano caracteriza-se pela colocação em prática do 

PPA, já apreciado e aprovado pelo Conselho.  A Conselheira Celma destacou a importância da 

participação dos membros do Conselho no acompanhamento das atividades desenvolvidas, 

pois muitos dos questionamentos levantados já foram apresentados ao Conselho e apreciados 

por ele. A Presidente Sra. Fé, informou que o detalhamento solicitado pelo conselheiro 

Rodrigo se faz necessário ser reavaliado, pois a demanda é contemplada no orçamento no qual 

constam todos os programas a serem desenvolvidos. O CMAS deve focar na prioridade de sua 

ação que é a fiscalização do cumprimento das políticas públicas em Assistência Social. A Sra. Fé 

solicitou ao conselheiro Rodrigo participar da próxima reunião da Comissão de Políticas e 

Programas para discussão e  entendimento da solicitação. Não havendo mais manifestações ou 

questões a tratar, a Senhora Presidente deu por encerrada a reunião e eu, Clayde Almeida, 

Primeira Secretária, lavrei a presente Ata que, após sua leitura e aprovação, será assinada pelo 

Presidente. 

                                                                    Fé Martins Juncal 

Presidente do CMAS - Jundiaí 


